

20 ноября в Правительстве Республики Алтай под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Республики Алтай Натальи Екеевой состоялось заседание координационной комиссии по организации летнего отдыха детей. Обсуждены итоги летней оздоровительной кампании детей в 2013 году, проблемы и перспективы, опыт организации оздоровления детей в лагерях с круглосуточным пребыванием детей в учреждениях интернатного типа и средних профессиональных учебных заведениях.

Главный государственный санитарный врач республики Леонид Щучинов выступил на совещании с анализом итогов контрольно-надзорной деятельности Роспотребнадзора за ходом летней оздоровительной кампании.

Он отметил, что 89 % школьников Республики Алтай получили возможность отдохнуть в летних оздоровительных учреждениях в течение лета 2013 года (в РФ - 38,5 %). При этом 18,7% детей отдохнули в загородных лагерях (13,9 % по РФ).

В летний период в регионе осуществляли работу 239 оздоровительных учреждений. Специалистами Роспотребнадзора проведено 239 обследований. Проверки проводились с участием представителей министерств образования и здравоохранения, заместителей глав муниципальных образований по социальным вопросам, начальников отделов образования, совместно с прокуратурой и Уполномоченным по правам ребенка в Республике Алтай.

По итогам проведенных проверок в 161 лагере выявлены нарушения санитарного законодательства, составлен 161 протокол, вынесено 160 постановлений о назначении административного наказания, общая сумма наложенных административных штрафов 251500 руб. Основными нарушениями, выявленными в ходе проверок было нарушение требований санитарного законодательства персоналом летних оздоровительных учреждений при приеме и хранении продукции на пищеблоках, нарушение требований при обработке посуды и инвентаря, нарушение сандезрежима и т.д.

Все проверки проведены с использованием лабораторно-инструментальных методов исследований, отобраны 258 проб воды на микробиологические показатели, из них в 6,7% установлено несоответствие гигиеническим нормативам; исследованы 69 проб песка на паразитологическую чистоту, полученные результаты соответствуют гигиеническим нормативам. 191 проба на калорийность, из них в 3,6% несоответствие калорийности, 505 проб готовых блюд на микробиологические показатели, из них в 5 % обнаружены бактерии группы кишечной палочки, 2390 смывов, из них в 1,4% выявлены БГКП.

Большая профилактическая работа, результативная деятельность еженедельных штабов по вопросам летнего отдыха, усиленный контроль Роспотребнадзора, Главы региона, органов власти и местного самоуправления за ходом летней оздоровительной кампании позволили не допустить возникновения вспышечной заболеваемости среди детей, отдыхающих в лагерях.

По итогам лета, оздоровительный эффект получили 95 % отдохнувших детей, при этом 89 % детей получили выраженный оздоровительный эффект.

Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай по указанному вопросу внесены предложения в органы власти и местного самоуправления, включающие в себя рекомендации по разработке комплекса мероприятий, обеспечивающих санитарно-эпидемиологическое благополучие в детских оздоровительных учреждениях в 2014 году, в том числе комплектование каждого оздоровительного учреждения квалифицированными специалистами; а также по расширению сети загородных летних оздоровительных учреждений, укреплению материально-технической базы имеющихся загородных лагерей. Для придания данной работе комплексного характера Министерству образования, науки и молодежной политики Республики Алтай рекомендовано разработать региональную целевую программу по совершенствованию материально-технического состояния оздоровительных учреждений, а также по мерам, направленным на развитие инфраструктуры отдыха и оздоровления детей и созданию в регионе круглогодичного лагеря для отдыха и оздоровления детей.